

bb.50. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától
zárásig

ra la 1976. augusztus 3.

48. időjárásjelentés
49. Lázár György hazaérkezett
50. hírjegyzék
/mti/

-.-
- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: Burján Sándor

ügyeletes szerkesztő: Koncz Antal

szerkesztő: Lakatos Erzsébet

20.37/ra

-28-

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I. Fehér u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1976. augusztus 4. s z e r d a

bb.1. elővárosi parkolóhelyek a fővárosban - parkolj és utazz
tovább metróval!

i/don/pr/ra cz

1976. augusztus 4.

a fővárosban különösen súlyosak a parkolás gondok a város-
központban, a nagykörut és a Duna által határolt területen s ezen
belül is a szűkebb belvárosban. a mindössze 2,9 négyzetkilométer
kiterjedésű v. kerület zsúfoltságát jól érzékelteti, hogy itt
naponta kereken 700 ezer utazás bonyolódik le. a helyi lakosok
száma 60 ezer, a belvárosi munkahelyeken 113 ezren dolgoznak.
ide koncentrálódik Budapest vendéglátóipari forgalmának 20 szá-
zaléka. további adat: míg Budapest más területének egy négyzet-
kilométerére átlagosan 18 kereskedelmi egység jut, addig ez a
szám a kerületben 280. hogyan kívánják enyhíteni a parkolási
gondokon? - kérdezte az mti munkatársa Kovács Zoltánt, a fő-
városi tanács közlekedési főigazgatóságának főmérnökét.

Átfogó közlekedésfejlesztési koncepciót dolgoztunk ki, amely
az optimális forgalmi körülmények kialakításában egyik legnagyobb
gondunk enyhítését, a személykocsik elhelyezését tűzi ki
célul - mondta a főmérnök. - a problémát csak a belváros teher-
mentesítésével, a parkolási idő korlátozásával lehet megoldani,
amelyhez az első lépéseket már korábban megtettük. az üzletköz-
pontban órákat helyeztünk el, amelyekkel - időben - növeljük a
parkolóhelyek forgási sebességét. erre szükség van, mert - mint
vizsgálataink is igazolták - aggasztó a belvárosi parkolás hely-
zete.

/folyt.köv./

Tó

-1-

bb.1. / elővárosi ... folyt./

- különösen a nappali órákban okoz gondot a kocsik elhelyezése. az v.kerületben összességében 6.300 parkolóhely van, az igény ezzel szemben 9.100. ebből a belvárosban lakó gépkocsitulajdonosok 2.700 helyet, a belvárosban dolgozók 4.800 helyet, a belvárosban ügyeiket intézők 160 helyet és a belvárosban vásárlók 1.440 helyet igényelnek. kétezerharmincszáz személyautónak tehát nem tudunk helyet biztosítani nappal.

- a belvárosi tömegközlekedés gerincét az év végén megnyíló észak-déli metró, valamint az ezt keresztelő kelet-nyugati vonal alkotja majd; ezzel lehetőségünk lesz egy korábban elgondolt tervünk megvalósítására, amely pontosan a belváros és a többi, belső városrész parkolási gondjának enyhítését célozza. két lehetőséget kínálunk a személygépkocsi-tulajdonosoknak, mindkettő a gyorsforgalmi tömegközlekedési hálózatra, nevezetesen a metróra épül. az egyik kifejezetten a metróra, a másik az autóra orientált közlekedés megvalósítása, kiterjesztése. mit jelent ez? miután a peremkerületeket metró köti össze a városközponttal, a belvárossal, a „városkapuk”, előtt parkolóhelyeket építünk. az autósok ott hagyhatják kocsijaikat s metróval utazhatnak tovább, aminek előnye - sok más mellett, például: nem kell parkolóhelyet keresniük a belváros szűk utcáiban - hogy a metróval hamarabb érik el uticéljukat. ez az egyik lehetőség. a másik - s ez az autóra orientált közlekedés -, hogy a személygépkocsi tulajdonosa addig halad atójával uticélja irányába, míg parkolóhelyet talál s onnan folytatja útját metróval vagy autóbusszal.

- a kelet-nyugati metró vonalán több helyütt - például az Őrs vezér téren, a népstadion megállójánál, a déli pályaudvarnál, a moszkva téren és a battány téren - már létesítettünk, illetve létesítünk ilyen parkolóhelyeket. az észak-déli metró i. és ii. szakaszán a kőbánya- kispeszt vasutállomásnál, a határ utnál, a pöttyös utcánál, az ecseri utnál, a nagyvárad téren és az élmunkás téren alakítunk ki nagy parkolóhelyeket. az említett metró csomópontok parkolóinak vonzási körzete a kelet-nyugati vonal esetében bizonyos mértékig észak- és közép-budára, valamint a zuglói és a kőbányai városrészekre; az észak-déli metró vonal esetében pedig a xix.kerületre, kismértékben kőbányára és pesterzsébetre, valamint ujbudára terjed ki.

/folyt.köv./

1b

-2-

bb.1. / elővárosi ... 2.folyt./ra

- ha a „parkolj és utazz tovább metróval!”, közlekedéssé válik - amelyet kísérletként vezetünk be - akkor további elővárosi parkolóhelyek létesítését tervezzük a kelet-nyugati metró vonalán a xvi.kerületi cinkotán; az észak-déli vonalán káposztásmegyeren, továbbá a rákospalota-ujpesti vasutállomásnál, az ujbudai vasúti hidnál, az árpád hidnál és a szarvas csárdánál; a dél-buda-zugló metró vonalán a kelenföldi pályaudvarnál a mórlicz zsigmond körtérenél és ujbudán. a negyedik metró vonalon - amely budafokot köti össze óbudával - a budafok-albertfalvai vasutállomásnál; továbbá a szentendrei gyorsvasut vonalán békásmegyeren, aquincumnál és a filatorigátnál, valamint a dél-pesti gyorsvasuti vonalon a csepeli belvárosban és pesterzsébeten, a határ utnál./mti/

bb.2. uttörő népművészek jubileumi szaktábora

i/km/fe/pr/ra cz

1976. augusztus 4.

az uttörőmozgalom megalakulásának 30. évfordulóját köszöntve a csillebencei nagytáborban az uttörő népművészek jubileumi szaktáborát rendezik meg augusztus 16 és 27 között. a táborba az ország valamennyi táján működő, a népművészet eleven hagyományait folytató gyermekközösség, szakkör, űrszervevényes művészeti csoport csaknem ezer tagja érkezik: táncosok, muzsikások, kézimunkázók, fafaragók, honismereti kutatók és még sok más érdekes népművészeti ág művelői. a táborba érkező szakvezető-pedagógusok, társadalmi aktívák mellett ott lesznek a fiatal népművészek stúdiójának tagjai, az élő népművészet kiállításról ismert játékkészítők, különleges mesterségek tudói, továbbá a sebő együttes, az országszerte híres cigándi, szegedi gyerekegyüttes vezetői és sokan mások.

170aj

délelőttönként a tábor lakói szakfoglalkozásokon vesznek részt. a különböző altáborok minden délelőtt énekelnek, táncolnak, ismerkednek az agyagozás, fafaragás, textiljáték készítés, himzés, gyékényezés, vesszőfonás fortélyával. a délutáni portyák, események is kapcsolódnak a tábor szakjellegéhez; a sportversenyeken, népi sportjátékokon mérik össze erejüket a fiatalok, az akadályversenyen a mese-mitológia akadályait küzdik le. augusztus 18-án a városnézés egyik programjaként megtekintik a néprajzi muzeumot is.

/folyt.köv./

1b

-3-

bb.2. / uttörő ... folyt./ra

szélesre tárják a tábor kapuit augusztus 21 és 25 között. az alkotmány napi ünnep kiemelkedő eseménye a kenyérünnepi karnevál lesz a főtéren. minden csoport egy általa választott évszakot jelenít meg színes jelmezekkel, díszítéssel, tánccal, népszokással. a felvonulás után népi táncokat mutatnak be majd a fiatalok. augusztus 25-én a tábori munka összefoglalásaként vásárt rendeznek: minden csoport egy magafelállította sátorban állítja ki portékáját, a játszó, dalosok, táncosok a vásár vidám forgatagában mutatják be produkcióikat. harsány színek idézik majd a régi vásárok hangulatát. ezekbe az eseményekbe is bekapcsolódnak az ifjú népművészek. a tábor programjaira meghívják az ország kiváló művészeit, néprajz tudósait, népművészeit./mti/

bb.3. zárláncu televíziós rendszer a bajai és szarvasi pedagógusképző intézetekben

vid/kz/ra cz

1976. augusztus 4.

a nyiregyházi tanárképző főiskola oktatástechnikai központja, mint a tanár-, a tanító- és az óvónőképző intézmények oktatástechnológiai centruma különböző, a pedagógusképzésben fontos szerepet betöltő módszertani dia- és hangosított filmsorozatok gyártása, sokszorosítása mellett elvégzi a társintézetek technikai felszerelését is. a közeli napokban fejezték be a nyiregyházi szakemberek a bajai tanítóképzőben és a szarvasi óvónőképző intézetben a zárláncu televíziós rendszer telepítését.

szeptembertől mindkét intézmény diákjai már igénybe vehetik a szakmódszertani oktatásukhoz nélkülözhetetlen tv-rendszert, amely különösen a gyakorló-iskolai hospitálások menetét könnyíti meg, de sok más az oktató-nevelő munkában fontos célra is hasznosítható./mti/

-.-

-4-

1b

bb.4. két kenyérgyárral gazdagodik pest megye

vid/gö-gné/kz/ra cz

1976. augusztus 4.

tovább javul pest megye kenyérellátása: augusztusban megkezdí rendszeres termelését a gödi és ráckevei kenyérgyár. a gödön épült üzem naponta 80 mázsa kenyeret és mintegy 30.000 péksüteményt szállít majd a gödi és a környező községek üzleteibe. ezen kívül a hétfégi napokon segítik majd a dunakanyar más területeinek ellátását is. a dolgozók munkáját korszerű berendezések, többek között ndk gyártmányu gyorsdagasztógép, lengyel alagutkemenca könnyíti. csaknem hasonló kapacitásu, 16 óránként 7.5 tonna kenyeret sütő üzem épült ráckevén is. a feladata az egyre népszerűbb üdülőterület, ráckeve és a környező községek kenyérellátása lesz./mti/

-.-

bb.5. kooperációs keltetőgépgyártás

i/sz/tr/ie/ra cz

1976. augusztus 4.

kooperációs keltetőgépgyártásra kötött szerződést az inter-cooperation rt a francia bekoto céggel, amelytől két komplett keltetőállomás berendezéseit is megvásárolta. az együttműködési megállapodás öt évre szól és további 10 évre meghosszabítható. a kooperáció alapján a delta szövetkezet fokozatosan felkészül különböző keltetőgép-alkatrészek sorozatgyártására. ehhez a francia partner műszaki segítséget nyújt, átadja a gyártóberendezések technológiáját és a műszaki dokumentációkat. a részegységekből és a keltetőállomás előregyártott épületelemeiből 1977 végéig mintegy másfélmillió dollár értékben szállítanak a magyar gyártók a francia cégnek, illetve az általa megjelölt más vevőnek.

a szerződés szerint a kooperációs gyártásmegosztási program részleteiben évente állapotnak meg, figyelembe a növekvő magyar igényeket.

az ötéves terv célkitűzései között ugyanis szerepel a baromfikeltető telepek rekonstrukciós fejlesztése, s a keltetőállomásokat a következő években a legmodernebb gépekkel, berendezésekkel szerelik majd fel. már korábban elhatározták, hogy kooperációban megkezdik magyarországon is a keltetőgépek gazdaságos előállítását, illetve azok részegységeinek gyártását. az intercooperation ehhez keresett partnert, s versenytárgyalás alapján választotta ki a francia céget, amely egyike a legkorszerűbb baromfitartó berendezéseket gyártó cégeknek./mti/

-.-

-5-

1b

bb.6. tervpályázat sopron kertvárosának rendezésére

i/sb/gg/ie/ra cz

1976. augusztus 4.

sopron lakóterületének terjeszkedésére kedvező lehetőséget nyújt a város kertvárosa, amely egykor önálló település volt: sopron-bánfalva község. az ásatások szerint kelták és rómaiak is éltek ezen a településen, amely a xviii. század végén sopron jobbágy-faluja lett, majd 1949-ben egyesítették a várossal. most a soproni városi tanács és az építésügyi és városfejlesztési minisztérium pályázatot hirdet sopronbánfalvakertváros rendezési tervének elkészítésére. a pályázók feladata, hogy a műemlékek és a városképi jelentőségű épületek környezetében megtervezzék a régi település-rész rekonstrukcióját, az egykori falu északi oldalán pedig mintegy ezer lakásos új lakótelep elhelyezésére tegyenek javaslatokat. előreláthatóan a hatodik ötéves tervben épül fel az új lakótelep, az ugyancsak most megtervezendő közintézményekkel együtt. elsősorban a házigyári, s részben az alaguttszaluzatos technológiával épül majd az ezer lakás, de gondoskodni kell arról, hogy jusson elég terület otp vagy szövetkezeti társasházak és családi házak építésére is.

a pályázati kiírást már átvehetik az érdeklődők az építésügyi és városfejlesztési minisztérium gazdasági hivatalában /budapest, v.kerület, beloiannisz utca 2-4/. a kész terveket legkésőbb október 18-ig kell elküldeni a soproni városi tanács címére. a legjobb munkák díjazására és megvásárlására összesen 300.000 forintot irányoztak elő. a bírálóbizottság legkésőbb november közepéig közli a pályázat eredményét.
/mti/

-.-

bb.7. gépkocsitolvaj - négyévi szabadságvesztés

t/bc/fe/pr/ra cz

1976. augusztus 4.

zaporozsec gépkocsijának kulcsával sorozatosan felnyitott hasonló típusú gépjárműveket csuhány imre 22 éves budapesti lakos. ezeket az autókat hosszabb -rövidebb ideig használta, majd megrongált, kifosztott állapotban a fővárosban, illetve vidéken elhagyta őket. a többi között rádiókat, pótkerekeket, akkumulátorokat, szerszámokat, és különféle használati tárgyakat tulajdonított el a gépjárművekből. két autót azzal a szándékkal vitt el parkolási helyéről, hogy végleg eltulajdonítja őket, ezekre felszerelte saját üzemképtelen gépkocsijának rendszám tábláját.

/folyt.köv./

13

-6-

bb.7. / gépkocsitolvaj ... folyt./ra

egyikkel később karambolozott, majd az erősen megrongálódott autót elhagyta. a másikat több heti használat után eladta. a notárius tolvaj végül is póruj járt: az egyik károsult autótulajdonos észrevette, hogy korábban eltűnt személygépkocsija a józsef köruton parkol. rendőrt hívott, s a tolvajt - amikor be akart ülni a gépjárműbe - elfogták. leleplezése után fény derült arra is, hogy 24 gépkocsit lopott ilyen módon.

a központi kerületi bíróság csuhány imrét négyévi szabadságvesztésre, huszezer forint vagyonek kobzásra ítélte, s kártérítésre is kötelezte. /mti/

-.-

13

-7-

bb.8. több mint 90.000.000 forintot költenek a munkakörülmények javítására az ózdi kohászati üzemekben

vid-/kz/fé -cz

1976. augusztus 4.

több mint 90 millió forintot költenek a munkakörülmények javítására az ötödik ötéves terv időszakában az ózdi kohászati üzemekben. a nemrég jóváhagyott vállalati tervben külön előírások intézkednek a kiegészítésről, az üzemek világításának javításáról és a zajvédelemről. kiegészítésre összesen 47 millió forintot, a munkahelyi világítás korszerűsítésére pedig 43 millió forintot költenek 1980 végéig. a zajszint csökkentésére, a káros zajforrások „elfedésére”, illetve megszüntetésére még ebben az évben több mint félmillió forintot használnak fel./mti/

-.-

bb.9. bővítik, korszerűsítik a lenfeldolgozást mikosdon

vid-kz/fé -cz

1976. augusztus 4.

korszerűsítik, bővítik a mikosd-pusztai lengyárat zala megyében. többek között új munkacsarnokot építenek, amelyben előfonodát rendeznek be, s növelik a kártoló kapacitást is. a növekvő lentermés feldolgozását gyorsítja majd a 4 újabb áztató medence is. berendezkednek lenmag tisztításra is. a fejlesztés újabb munkaalkalmat ad a környék lakóinak.

a lenfeldolgozás során nagymennyiségű hulladék, pozdorja keletkezik. ennek bálázására présgépet szerelnek fel, s az összes „pozdorja termést”, exportálják./mti/

-.-

bb.10. fél sebességgel folyik a tiszta az alsó szakaszon

vid-/kz/fé -cz

1976. augusztus 4.

az utóbbi három-négy hét alatt érdekes hidrológiai jelenség következett be a tiszta magyarországi alsó szakaszán. a várt apadás helyett emelkedett a vízállás, s egyben nagy mértékben lassult a lefolyás. a jelenlegi szintnél két kilométeres óránkénti sebességgel szokott haladni a folyó, most viszont alig egy kilométert tesz meg óránként. ennek oka a jugoszláviában épülő törökbecsei vízlépcső részleges üzembe helyezése.

/folyt.köv./

-8-

bb.10. / fél sebességgelfolyt/fé

az alsótiszavidki vízügyi igazgatóságon ezzel kapcsolatban elmondták, pillanatnyilag körülbelül mínusz száz centiméteres értékek kellene lenni szegednél a folyón, s e helyett kisebb ingadozással plusz száz centiméter körüli értéket mérnek. a jugoszláviai öntözőmű duzzasztó hatása - amint az egyébként várható volt - egészen csongrádig érezhető a tiszán. a három-négy heti időszak elegendő volt ahhoz, hogy csongrádtól a déli országhatárig kialakuljanak olyan mikroorganizmusok, amelyek csak az állóvizekre jellemzőek. feltehetően megváltoznak a hordalékviszonyok is, például a marosból érkező homok lerakódása növekszik az ujszegedi partfördőnél. ezt a laza lerakódást azonban a szokásos árhullámok magukkal ragadhatják. a vízlépcső megépítésének egyébként teljes elkészülte után sem lesznek árvízi kihatásai, az csupán közepes vízállást hivatott biztosítani, a nagyvizeket zavartalanul átbocsátja. a duzzasztás következménye, hogy a tiszta alsó szakaszán nem alakul ki mínusz vízállás. az aszályos időszakban a megszokottnál magasabb vízszint némi könnyebbséget jelenthet a vízkivételnél, az öntözőfürtök feltöltésénél, s a megterhelt uszályok biztonságosabban közlekedhetnek. a lelasztult folyón könnyebben evezhetnek felfelé a csónakázók, a part menti fürdőzők pedig „tavi kényelemben”, uszkálhatnak.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság rendszeresen méri a vízhozamot és ellenőrzi azt is, hogy a folyó szennyeződését, illetve öntisztulását mennyiben befolyásolja a víz áramlásának csökkenése./mti/

-.-

bb.11. nyolcmillió forint értékű zöldség-vetőmagot adtak el a másodvetésekhez

i jf/be/ie/fé -cz

1976. augusztus 4.

a szárazság miatti terméskiesés mérséklésére a termelők nagy területen alkalmaznak másodvetést. egyes növények ismételt termesztésével nagyobb mennyiségű alapanyaghoz juthat a feldolgozó ipar és tovább javulhat a lakosság ellátása.

a vetőmegtermeltető és értékesítő vállalat a tavalyinál lényegesen nagyobb készleteket bocsátott rendelkezésre. az augusztus elejei összesítések szerint mintegy 60 ezer hektárra elegendő vetőmag talált gazdára, s nagyobb tételeket vásároltak a kistermelők is. /folyt.köv./

7.45/fé

-9-

16 500

bb.11. / nyolcmilliófolyt/fé

a bolti forgalom és a nagyvevők vásárlásainak összesítésekor kint, hogy különösen a zöldség vetőmagvak iránt volt nagy az érdeklődés, ezekből mintegy 8 millió forint értékben adtak el, főként uborka vetőmagot. több mint 5 millió forint értékű zöldborsó magot vásároltak meg az elmúlt hetekben, és csaknem 4 millió forint értékű zöldbab vetőmag került a földre az aszály miatt kiesett termés helyettesítésére.

az üzletekben elegendő kiscsomagolású vetőmag állt a kiskert tulajdonosok rendelkezésére. még az elmúlt két hétben is érkeztek újabb szállítmányok a boltokba. a vállalatok július második felében összesen másfélmillió tasakra való vetőmagot küldtek a kereskedelmi hálózatba értékesítésre, s ennek a tételnek is jórésze vevőre talált. a vetőmagboltok továbbra is gazdag választékban kínálják a különféle zöldségnövények szaporítóanyagait.

az aszály miatt a gazdaságokban nem sikerült begyűjteni a kellő mennyiségű takarmányt, ezért sok helyen került sor másodvetésre. az ehhez szükséges vetőmagokból szintén minden igényt kielégített a vállalat, különösen a napraforgó, a köles, a szudáni cirokfű, a takarmányborsó és a csalamádé-keverékek voltak keresettek az elmúlt hetekben.

természetesen nemcsak a vetőmag vállalat „termékeit”, használták fel a gazdálkodók, hanem saját vetőmagvaikat is. a termelősövetkezetek és az állami gazdaságok gyakran kíségtették egymást, egyebek között például az állami gazdaságok nagyobb mennyiségű kukorica vetőmagot adtak át a termelősövetkezeteknek.

a vidéki határszemplék tanúsága szerint az esők nyomán kizöldültek a másodvetésű növények, és a gazdálkodók abban bíznak, hogy az időjárás kedvezőbbre fordulásával sikerül javítani a zöldség kínálatot.

a vetőmag boltokban továbbra is teljes készletet biztosítanak a másodvetések utolsó szakaszához./mti/

-. -

-10-

7/970

bb.12. több mint 1200 hűtőgép 500 forinttal olcsóbban

i kf/gg/ie/fé -cz

1976. augusztus 4.

harmadik hete tart a vas-műszaki kereskedelem országos akciója, amelynek során négy nagyobb méretű „L” jelű lehel hűtőgépet kiárusítanak - 500 forinttal olcsóbban adnak, amíg a készlet tart. az „L 150”, az „L 175”, az „L 230”, és az „L 230”, kétcsillagos típusú hűtőgép gyártását ugyanis típusváltás miatt az idén megszüntetik. szokatlan azonban, hogy a csucsforgalom kellős közepén adnak kedvezményt hűtőgépre. erre az árukészlet, a bőséges választék nyújtott lehetőséget, hiszen a fővárosban jelenleg is 12 féle háztartási hűtőgép kapható, a legkisebbtől a legnagyobbig.

az akció forgalmának országos adatai még nem ismeretesek, a fővárosi keravill azonban a kedvezményes kiárusítás sikeréről tájékoztatott. a vállalatnak 2500 gépe volt az említett típusokból, s a két hét alatt 1230-at eladtak belőlük. a vásárlók ezzel több mint 600.000 forintot takarítottak meg.

az „L 150-es”, és az „L 230”, kétcsillagos típus a vállalatnál elfogyott, a másik kettőre változatlanul megadják az 500 forint engedményt, amíg van belőlük raktáron. a vállalatnál elmondották, hogy bár megszűnik a négyfajta hűtőgép gyártása, a jászberényi üzem az érvényes rendeletben meghatározott ideig, több mint tíz évig, biztosítja hozzájuk a szükséges alkatrészeket./mti/

-. -

bb.13. távhívás újabb négy országba

i kf/kf/ie/fé -cz

1976. augusztus 4.

a posta tovább bővítette nemzetközi távhívó szolgáltatását, amelybe újabb négy országot vont be. a nemzetközi hálózatba bekapcsolt budapesti, siófoki és balatonföldvári telefonelőfizetők augusztus 7-től közvetlenül hívhatják olaszország, vatikán-álam, san marino és finnország előfizetőit. olaszország, vatikán és san marino ország- hívószáma 39, finnországé 358.

ezekkel 24-re növekedett azoknak az országoknak a száma, amelyek telefonelőfizetőit kezelő közreműködése nélkül, közvetlen tárcsázással hívhatják az érintett magyar előfizetők./mti/

-. -

8.00/fé

-11-

7/970

bb.14. bálint istván,

vid-ká/fé -cz

1976.augusztus 4.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 82 éves korában elhunyt. temetése augusztus 5-én, délután 4 órakor lesz a gyulavári temetőben.

az mszmp gyula járási bizottsága.

/mti/

--

bb.15. fotós alkotótábor nyílt gyulán

vid-/ká/fé -cz

1976.augusztus 4.

szerdán gyulán, az erkel ferenc művelődési központban tiznapos országos fotós alkotótábor kezdődött. az ország különböző részeiből mintegy 30 amatőr fotós vesz részt a tizedik alkalommal megrendezett táborban, akik fotótörténeti, esztétikai előadásokat hallgatnak és természetesen fotóznak is. a tíz nap alatt készült munkákból két kamarakiállítás is rendeznek a művelődési központban, /mti/

--

bb.16. rendőrségi hírek

tm/fé -cz

1976.augusztus 4.

tatabánya belterületén egy gyalogátkelőhely közelében ujházi elemér 46 éves gépkocsivezető, helyi lakos személygépkocsijával elgázolta orosz józsef 66 éves nyugdíjas tatabányai lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a körülmények tisztázása szakértő bevonásával folyamatban van.

csongrád megyében székkutas határában egy dűlőuton a vezetői engedéllyel nem rendelkező sicz meiszár ferenc 31 éves állatgondozó, kardoskúti lakos motorkerékpárjával figyelmetlen vezetés közben megcsuszott, felborult, és olyan súlyosan megsérült, hogy orvoshoz szállítás közben meghalt.

/folyt.köv./

-12-

16/1100

bb.16. / rendőrségifolyt/fé

győr belterületén hári istván 27 éves gépkocsivezető, karköszörcsöki lakos tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget, és összeütközött vén károly 53 éves nyugdíjas, győri lakos motorkerékpárossal. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. utasát, feleségét, vén károlyné 47 éves munkaügyi előadót életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. az eljárás folyamatban van.

mátraderecske és mátraballa közötti közúti vasúti kereszteződésben szecsődi lászló 18 éves vontatóvezető, mátraballai lakos pótkocsis vontatóval körültekintés nélkül a sínekre hajtott, és egy mozdony elütötte. a vonatató vezetője olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

fadd határában mónigl zoltán józsef 22 éves gépkocsivezető, szekszárdi lakos tehergépkocsival szabálytalan előzés közben összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsival, majd ezt követően a karambolozó gépkocsiknak ütközött még egy tehergépkocsi. a baleset következtében mónigl zoltán józsef a helyszínen meghalt, az egyik tehergépkocsi utasa, kacsás ferenc, 42 éves előadó, szekszárdi lakos súlyos, a két gépkocsivezető és egy utas könnyű sérülést szenvedett. a sérülteket kórházba szállították.

veszprém belterületén ughy endréné, 74 éves nyugdíjas, helyi lakos féktávolságon belül figyelmetlenül egy tehergépkocsi elé lépett, amely elütötte. az idős asszony olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

rédicsen a tsz majorjában topos józsef 24 éves lakatos, lenti lakos lement a gabonaszárító aknájába, ahol az üzemelő gép egy vasoszlophoz szorította. a lakatos a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

--

bb.17. kislakások építéséhez is gyárt hő- és hangszigetelő üvegszerkezeteket az orosházi üvegyár

vid-/ká/fé -cz

1976.augusztus 4.

az orosházi üvegyár a hungaropon elnevezésű hő- és hangszigetelő üvegszerkezetekből havonta több ezer négyzetmétert állít elő, eddig kizárólag ipari felhasználásra. /folyt.köv./

10.45/fé

-13-

16/1120

bb.14. bálint istván,

vid-ká/fé -cz

1976. augusztus 4.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 82 éves korában elhunyt. temetése augusztus 5-én, délután 4 órakor lesz a gyulavári temetőben.

az mszmp gyula járási bizottsága.

/mti/

--

bb.15. fotós alkotótábor nyílt gyulán

vid-/ká/fé -cz

1976. augusztus 4.

szerdán gyulán, az erkel ferenc művelődési központban tiznapos országos fotós alkotótábor kezdődött. az ország különböző részeiből mintegy 30 amatőr fotós vesz részt a tizedik alkalommal megrendezett táborban, akik fotótörténeti, esztétikai előadásokat hallgatnak és természetesen fotóznak is. a tiznap alatt készült munkákból két kamarakiállítás is rendeznek a művelődési központban, /mti/

--

bb.16. rendőrségi hírek

tm/fé -cz

1976. augusztus 4.

tatabánya belterületén egy gyalogátkelőhely közelében ujházi elemér 46 éves gépkocsivezető, helyi lakos személygépkocsijával elgázolta orosz józsef 66 éves nyugdíjas tatabányai lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a körülmények tisztázása szakértő bevonásával folyamatban van.

csongrád megyében székkutas határában egy dűlőuton a vezetői engedéllyel nem rendelkező sicz meiszár ferenc 31 éves állatgon-dozó, kardoskúti lakos motorkerékpárjával figyelmetlen vezetés közben megcsuszott, felborult, és olyan súlyosan megsérült, hogy orvoshoz szállítás közben meghalt.

/folyt.köv./

-12-

16/1100

bb.16. / rendőrségifolyt/fé

győr belterületén hári istván 27 éves gépkocsivezető, karkőszörcsöki lakos tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget, és összeütközött vén károly 53 éves nyugdíjas, győri lakos motorkerékpárossal. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. utasát, feleségét, vén károlyné 47 éves munkaügyi előadót életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. az eljárás folyamatban van.

mátraderecske és mátraballa közötti közuti vasuti kereszteződésben szecsődi lászló 18 éves vontatóvezető, mátraballai lakos pótkocsis vontatóval körültekintés nélkül a sínekre hajtott, és egy mozdony elütötte. a vonatató vezetője olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

fadd határában mónigl zoltán józsef 22 éves gépkocsivezető, szekszárdi lakos tehergépkocsival szabálytalan előzés közben összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsival, majd ezt követően a karambolozó gépkocsiknak ütközött még egy tehergépkocsi. a baleset következtében mónigl zoltán józsef a helyszínen meghalt, az egyik tehergépkocsi utasa, kacszás ferenc, 42 éves előadó, szekszárdi lakos súlyos, a két gépkocsivezető és egy utas könnyű sérülést szenvedett. a sérülteket kórházba szállították.

veszprém belterületén ughy endréné, 74 éves nyugdíjas, helyi lakos féktávolságon belül figyelmetlenül egy tehergépkocsi elé lépett, amely elütötte. az idős asszony olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

rédicsen a tsz majorjában topos józsef 24 éves lakatos, lenti lakos lement a gabonaszárító aknájába, ahol az üzemelő gép egy vasoszlophoz szorította. a lakatos a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

--

bb.17. kislakások építéséhez is gyárt hő- és hangszigetelő üvegszerkezeteket az orosházi üvegyár

vid-/ká/fé -cz

1976. augusztus 4.

az orosházi üvegyár a hungaropan elnevezésű hő- és hangszigetelő üvegszerkezetekből havonta több ezer négyzetmétert állít elő, eddig kizárólag ipari felhasználásra. /folyt.köv./

-13-

16/1120

bb.17. / kislakások ...folyt/fé

az üvegyár műszaki vezetése újabb megtalálta azokat a műszaki megoldásokat, amelyekkel a kislakásépítők részére is gyárt-hatnak hungaropant. olyan nyílászáró rendszereket fejlesztettek ki, amelyeket kislakások építésénél is gazdaságosan lehet alkalmazni. ezeket az ajtókat, ablakokat „hószli” néven gyártják, többféle méretben, és az alföldi tűzép vállalat már árusítja is bács-kiskun, békés és csongrád megyében. mivel a nyílászárók egy-séges méretűek, a kislakásépítőknek nem okoz gondot az ablakok cseréje sem./mti/

--

bb.18. az iparfejlesztés a vas megyei tanács vb ülésének napi-rendjén

vid-/ká/fé -cz

1976.augusztus 4.

vas megye ötödik ötéves terve az ipari termelés 40-45 százalékos növelését írja elő. az ipari termelés fejlődését több fontos beruházás segíti. ezekről tárgyalt szerdán szombathelyen a megyei tanács vb.

szombathely határában épül a győri magyar vagon és gépgyár új szerelvénygyára. a beruházásra mintegy 520 millió forintot fordítanak. a végrehajtó bizottság megállapította, hogy az építkezések jó ütemben haladnak, elégedettek a kivitelező, a vas megyei állami építőipari vállalat munkájával. a beruházás a tervezett határidő - 1978 második negyedéve - előtt, a jövő év végére befejeződhet.

/folyt.köv./
11.35/fé

-14-

Tó1255

bb.18. / az iparfejlesztés ...folyt/fé

a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát fejlesztésére az ötödik ötéves tervben egymilliárd háromszázharmincnyolc millió forintot költenek. a beruházással jelentős termelésnövekedést érnek el. a kombinát termelési értéke az elmúlt évi 980 millió forintról 1980-ban 1700 millió forintra emelkedik. többek között laminált - felületkezelt - forgácslapüzem, s cementkötésű forgácslapüzem épül. laminált forgácslapból az idén már 950 ezer négyzetmétert gyártanak. a cementkötésű forgácslapüzem 1978-ban készül el.

a megye vegyiparának egyik bázisa az egyesült gyógyszer és tápszergyár körmendí gyára, amelynek középtávu fejlesztési tervét az határozza meg, hogy az egyt budapesti, hűgyes endre utcai telepét 1978 december 31-ig kitelepitik. az üzem profiljába tartozó gyártmányok előállítását körmend veszi át. ugyanakkor megtartják, sőt fejlesztik körmenden a gyógyszerkészítmények gyártását, bővítik a jégkrém, a tej és növényalapú táplálékok terméklistáját. a körmendí gyár középtávu terve a fejlesztésekre 177 millió forintot irányoz elő.

a vb megállapította, hogy a gazdasági-műszaki előkészítés, az időarányos teljesítés és a pénzügyi feltételek biztosítják a beruházások megvalósítását. a munkákhoz a végrehajtó bizottság fokozott támogatást nyújt./mti/

--

bb.19. bács-kiskunban kielégítik a nagycsaládosok lakásigényeit - a megyei tanács vb.ülése

vid-/fé -cz

1976.augusztus 4.

bács-kiskun megyében a helyi tanácsok felmérték a nagycsaládok lakáshelyzetét, s programot készítettek lakásigényeik kielégítésére. a negyedik ötéves tervben 400 nagycsalád jutott lakáshoz megyszerte. jelenleg a városokban 515, a községekben 194, összesen 709 három-vagy többgyermekes család jogos lakásigényét tartják számon. a helyi tanácsi tervek szerint 1980-ig várhatóan valamennyi nagycsalád megfelelő lakást kap a megyében. a nagycsaládosok lakáshelyzetével szerdai ülésén ismét foglalkozott a megyei tanács végrehajtó bizottsága is. a határozat egyebek között hangsúlyozza: minden lehetséges helyi támogatást meg kell adni annak érdekében, hogy a nagycsaládok lakásgondjai a tervezett ütemben megoldódjanak. ennek érdekében tanácsi támogatási alapot hoz létre a megye./mti/

12.20/fé

--
-15-

Tó1255

bb.20. országos közműtérkép készül

vid-/ká/fé -cz

1976.augusztus 4.

országos közműtérkép készül hazánkban. ez mintegy tükröt ad a szakemberek kezébe a városok földalatti kommunális hálózatáról. számos ország rendelkezik már ilyennel, hazánkban szombathelyé készült el elsőként, majd veszprémé és balasagymaté. a budapesti geodéziai és térképészeti vállalat szakemberei az itteni tapasztalatok alapján készítik el a többi hazai város hasonló dokumentumát.

a szakemberek ugynevezett csanda-féle közműkutató berendezéssel derítik fel az utburkolat felbontása nélkül a földalatti létesítményrendszereket. a közműtérképen feltűntetik a méreteket, az állapotot, a mélységet és a lakótömbök, ipari létesítmények csatlakozásait.

a közműtérkép készítés költsége viszonylag rövid idő alatt visszatérül a városfejlesztéseknél.

a közműtérkép készítés és alkalmazás tapasztalatairól augusztus 16. és 18. között nemzetközi tanácskozást tartanak szombathelyen. a hazaiakon kívül 8 ország szakemberei vitatják meg az ezzel kapcsolatos kérdéseket. a tanácskozás színhelyén kiállítás nyílik a közműtérkép készítés műszereiből, eszközeiből./mti/

--

bb.21. bezárta kapuit a duna-kanyar művészeti nyári egyetem

vid-/fé -cz

1976.augusztus 4.

szerdán befejeződött a program s elutaztak esztergomból a duna-kanyar művészeti nyári egyetem vendégei. ezuttal a 12.évadot fejezték be, az ének-zenetanítás kodály-módszerét népszerűsítő-terjesztő nyári egyetemen. az ének-zene szakos pedagógusok tizenöt országból - többek között például japánból, kánadából, az usa-ból és természetesen a szomszédos baráti államokból - érkeztek esztergomba, és a két hét alatt intenzív munkával - neves magyar zenepedagógusok irányításával - sajátították el a kodály-módszer legfontosabb metodikai alapelveit. módjuk nyílt arra is, hogy az ország életével ismerkedjenek. jártak a duna-kanyarban, budapesten, a balatonnál, és találkozhattak komárom megye és esztergom város társadalmi életének vezető képviselőivel./mti/

--

12.35/fé

-16-

bb 23. időjárásjelentés

ny -cz

1976 augusztus 4.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 4-én szerdán 13 órakor:

változékony idő

dél-és délkelet európában, valamint franciaország nagy részén a leszálló légmozgások hatására általában kevés a felhő, száraz idő. ugyanakkor észak-és kelet-európa nagy részén, a német-lengyel síkságon és a cseh-medencében a mérsékelt égövi ciklonok változékony, szeles, az évszakhoz képest hűvös időjárást okoznak.

több helyről jelentettek esőt, záport és zivatar. a legmagasabb nappali hőmérséklet ezeken a területeken általában 1-6 fokkal maradt el az évszaknak megfelelőitől. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárását az előbb említett mérsékelt égövi ciklon határozza meg, így változékony időre lehet számítani.

hazánkban kedden a nyugati megyékben helyenként csak 3-6 máshol 7-12 órán át sütött a nap. napközben egy-két, éjszaka és reggel több helyen esett az eső, zápor, néhány helyen zivatar is kialakult. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem érte el az 5 mm-t. a hőmérséklet csucsértéke 21-26 fok között alakult. szerda hajnalra 9-16 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős idő volt. szórványosan zápor, zivatar keletkezett, a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 17-24 fok között változott.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 18.8 fok volt, a 100 éves átlagnál 2.9 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyed. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős idő, szerdán több helyen, csütörtökön szórványosan eső, zápor, néhány helyen zivatar. megélnkülő, helyenként megerősödő nyugati, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 20-24 fok között.

a duna vizállása budapesten: 256 cm./mti/

--

12.45/ny

-17-

bb.22. szabolcsban megkezdték az előkészületeket a téli alma betakarítására

vid-/ká/fé -cz

1976.augusztus 4.

szabolcs-szatmár megyében a tartós aszály miatt a téli alma fejlődése is elmaradt a szokásostól, lényegesen kisebbek a gyümölcsök, mint máskor ilyenkor. biztató viszont, hogy a termés egészséges. a mezőgazdasági nagyüzemek és kiskert tulajdonosok gondosan ápolják, védik az ültetvényeket. a gazdaságok többségében már a 10., 11. permetezésnél tartanak, sőt, a **kemecsei** állami gazdaságban, ahol 750 vagon körüli almatermesre számítanak, már a 12.permetezést is befejezték. a csapadékos és hűvösebb időjárásban az almák még fejlődnek.

a termelő, feldolgozó, kereskedelmi és szállító szervek már megkezdték az őszi betakarítás, szállítás előkészületeit. ezekben a napokban egyeztetik a szedés, szállítás, átvétel helyét, módját és időpontjait. a téli alma szedése és felvásárlása szabolcs-szatmár megyében augusztus 25-én kezdődik./mti/

bb.24. a belföldi szerkesztőség hirtelének jegyzéke 13.00 óráig

se/fé -cz

1976.augusztus 4.

1. parkolóhelyek
 2. szaktábor
 3. zártláncu tv-rendszer
 4. kenyérgyár
 5. keltetőgépgyártás
 6. tervpályázat
 7. gépkocsitolvaj
 8. ózdi üzemekről
 9. lengyel korszerűsítés
 10. tiszta
 11. zöltség-vetőmag
 12. hűtőgép kiárusítás
 13. távhívás
 14. elhunyt bálint istván
 15. fotós alkotótábor
 16. rendőrségi hírek
 17. hangszigetelő üvegszerkezetek
 18. vas megyei tanács vb ülése
 19. bács megyei tanács vb ülése
 20. közmü térkép
 21. nyári egyetem
 22. téli alma
 23. időjárás
 24. hírjegyzék /MTI/
- 12.50/fé

--
-18-

bb.25. tüzet okozott körösladányban a figyelmetlen tarlóégetés

tm/pr/fé -cz

1976.augusztus 4.

kedden reggel tűz pusztított körösladányban a magyar-vietnami barátság mgtsz akacsi üzemegységében. kigyulladt két, ipari célra bálázott szalmakazal. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a tüzet a gyerekekre bízott tarlóégetés okozta. az égő kazlakat a nagy erővel kivonult békéscsabai, gyulai, és szeghalmi állami, valamint a körösladányi és a dévaványai községi önkéntes tűzoltók többórás megfeszített munkával oltották el. az anyagi kár megközelíti a 120.000 forintot.

a bm tűzoltóság országos parancsnoksága felhívja a mezőgazdasági üzemek vezetőinek a figyelmét, hogy a tarlóégetést a tűzvédelmi előírások szigorú betartásával szélcsendes időben, felügyelet mellett, nagy körültekintéssel végezzék./mti/

--

bb.26. kitüntetés

tm/pr/fé -cz

1976.augusztus 4.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa makay margit nyugdíjas színművésznak, a magyar népköztársaság kiváló művésznének születésnapja alkalmából, kiemelkedő előadóművészi munkássága elismerésül, és dr.magyary aladárnénak, a budapest táncegyüttes igazgatójának nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkássága elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta./mti/

--

bb.27. háromszázötvenezer vendég a balatonnál

vid-/ká/fé -cz

1976.augusztus 4.

a balatonnál az idei főszezon legnagyobb forgalma bonyolódik le ezekben a napokban. a tópart 40 nyaralótelepén csaknem minden szálláshely bérelt. a nagyobb kempingekben és fizetővendéglátó szolgálatos nyaralókban még lehet helyet kapni. az állandó vendégek száma meghaladja a 350 ezret. síófokon mintegy 140 ezren tartózkodnak, s így átmenetileg budapest és miskolc után - ez az ország harmadik legnépesebb települése. a hazaiak mellett a tónak most mintegy 30 országból vannak vendégei.

/folyt.köv./
13.00/fé

181430

-19-



bb.27. / háromszázötvenezerfolyt/fé

a zsufoltság a közutakon és parkoló helyeken mutatkozik meg leginkább. síófokon, a csucsforgalomban, időnkint órákig tart egy-egy gépjármű áthaladása. rendkívül nagy teher nehezedik ezekben a napokban a kereskedelmi és a vendéglátóipari hálózatra. az ellátás, a gyakran váltakozó igények ellenére, kielégítő. tejből, pékáruból, húsfélésekből nincs hiány, csupán a szállítási késedelmek okoznak néhány órára készletcsökkenést. zöldség és gyümölcsfélékből az utóbbi napokban javult a felhozatal. az alföldi megyékből naponta autókaravánok szállítják a friss árut. megkezdődött a balatonnál a görögdinnye szezon. a hevesi dinnyések szállításai egy-két nap alatt felére mérsékeltek az árakat.

a balatonnál jobbra az üdítőital- és söréllátást éri panasz. e téren is a tárolási és szállítási gondok okoznak időleges ellátási zavarokat.

a balatoni vendéglátóipar és kereskedelem nyújtott műszakkal, a mozgóárusítás kiterjesztésével igyekszik javítani az ellátást, s egyben csökkenteni a kiszolgálási időt./mti/

-.-

bb.28. új vízmű épül a szentendrei szigeten - ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t-don/tm/pr/fé -cz

1976. augusztus 4.

budapest vízellátásának javítására napi 75.000 köbméter kapacitású vízművet létesítenek a szentendrei dunaág mentén, kisoroszi és Hajótelep külterületén. az első termelőtelep munkálatait már megkezdték; ehhez kapcsolódik a második ütemben épülő vízmű, amelynek beruházási programját szerdán hagyta jóvá a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. a szentendrei szigeten ez lesz az utolsó vízműtelepítés, mivel újabb telepek létesítése - a korábban elvégzett kutatások szerint - egyelőre nem lenne gazdaságos. az új vízmű építése - mint a testület ülésén hangsúlyozták - indokoltá teszi a szentendrei szigeti alacsony nyomású csatorna-rendszer vízszállító kapacitásának növelését is, amelyet új, nagy átmérőjű vezeték fektetésével oldanak meg a horányi elosztóakna és a szigeti il. gépház között. innen a vízrészint a duna alatti alaguton és a bujtató vezetéseken, részint pedig a szigetmonostori gravitációs csatornán és a békásmegyei bujtatócsöveken érkezik majd a pesti, illetve a budai oldalra. az új létesítményt a fővárosi vízművek építi.

/folyt.köv./

13.30/fé

-20-

Tóth

bb.28. / új vízműfolyt/fé

a végrehajtó bizottság ülésén összegezték az idén megtartott tanácsstagi beszámolókat tapasztalatait is. összességében megállapították, hogy a választók és a választottak találkozásán csaknem 140.000-en vettek részt, a megjelentek 15.4 százaléka szólalt fel és több mint 19.000-en tettek közérdekű javaslatot, észrevételt.

az elhangzott indítványok legnagyobb hányada - csaknem a fele - kommunális és közlekedési kérdést érintett. sokakat foglalkoztatott az ingatlankezelés is; a belső városrészek lakói az öreg házakban már elvégzett felújítások minőségét kifogásolták. szóvá tették a tetők és a felvonók lassu ütemű javítását, valamint a beázások okozta károk kései helyreállítását. többen a házfelügyelők munkáját bírálták. a közérdekű észrevételek 14.5 százalékát a kereskedelemnek címezték: a felszólalók a hálózatfejlesztéssel, a nyitvatartással, az áruellátással, a zöldség-gyümölcsárakkal, továbbá a boltok tisztaságával, és a kiszolgálók magatartásával foglalkoztak. a végrehajtó bizottság tanácsstagok felkészülését, a megtartott beszámolókat színvonalát - kevéstől eltekintve - jónak értékelte. megfelelt annak a hármas követelménynek, hogy a lakók tájékoztatást kapjanak a tanács és a tanácsstag munkájáról, valamint a megvalósítandó feladatokról.

a végrehajtó bizottság ismét napirendjére tűzte az engedély nélküli építkezések helyzetét. a vissza-visszatérő téma megtárgyalását indokolja, hogy a fővárosban - a szigorú ellenőrzések és a magas bírságok kiszabása ellenére - még mindig sokan építkeznek engedély nélkül. az elmúlt három hónapban például 939 ilyen illegális építkezést derítettek fel. ebből 726-ot a belterületen, a többit külterületen fedeztek fel. több mint 100 építményre bontást rendeltek el; az összesen kirótt pénzbírság összege meghaladja az egymillió forintot./mti/

bb 29. százhetvenezer példány, 384 oldal, 85 ezer adat - megjelent a budapesti közületi telefonkönyv

t kf/feny ie -cz

1976 augusztus 4.

a régen várt budapesti új közületi telefonkönyvet mutatták be, legfontosabb adatait, tudnivalóit ismertették szerdán a postavezérigazgatóság sajtótájékoztatóján.

/folyt köv/
13.45/n

-21-

Tóth

bb 29 / százhetvenezerfolyt/ny

az új könyv az előzőnél 30 tonnával kevesebb - 160 tonna papír felhasználásával készült, mégis csaknem kétszer annyi -384 - oldallal, s 15 ezerrel több adatot tartalmaz. a papír jobb kihasználását az ugynevezett mikrofilmes technika és a ,,tö-mörítés,, tette lehetővé. a régi névsor négyhasábos volt, ol-dalanként 452 sorral, az új öthatasos és 520 sor van egy oldalon, mégis ,, olvashatóbb,, áttekinthetőbb. narancssárga színű borító-lapja műanyagbevonatu, így várhatóan tartósabb is lesz a réginél.

az új telefonkönyv 85 ezer adata a lehető legfrissebb, oly-annyira, hogy a belvárosi telefonközpont hétfőn életbelépő új számai, sőt a terézközpont augusztus végi bővítésével kapcsola-tos változásokat is tartalmazza. a közületek hivatalos elnevezé-sén kívül szerepel benne a közönség által is ismert és használt népszerű rövidített név is, például a gépipari elektromos karban-tartó vállalat megtalálható gelka néven is. előnyös módosítás az is, hogy felsorolták benne a postai irányítószámokat, s tájé-koztatást adnak a belföldi és a nemzetközi távhívásról, s bővebb a könyv tudnivalók rovata is.

a posta 170 ezer példányban adta ki az új közületi telefon-könyvet, amelynek ára 51 forint; ez tulajdonképpén önköltségi árat jelent. azok, akik korábban már megrendelték a telefonkönyvet, a postától kapott levelezőlap ellenében vehetik át a kijelölt 27 fővárosi postahivatalban. hétfőtől készpénzért is megvásárol-ható a könyv a belvárosi telefonközpont petőfi sándor utcai táv-közlési szolgáltató és tájékoztató osztályán. a vidékiek az 51 forintot postai utalványon befizetve rendelhetik meg a névsort.

a tájékoztatón elmondották, az új mikrofilmes előfizetői nyilvántartás és előállítási technológia lehetővé teszi, hogy az adatokat naprakészen tartsák, s a névsort néhány hét alatt ösz-szeállíthassák. így a közületi telefonkönyvet ezentúl kétévenként adják ki. bejelentették azt is, hogy a budapesti egyéni előfize-tők új telefonkönyve jövőre jelenik meg, mégpedig - mert a 280 ezer - 300 ezer adat egyben nem fér el - két kötetben./mti/

--

13.50/ny

Tó145

-22-

bb 30. 1300 éves gabonahombárokot tártak fel szekszárdon
vid/ká/ny -cz 1976 augusztus 4.

avar falu régészeti feltáró ásatása közben körülbelül ezerháromszáz évvel ezelőtti gabonahombárokra bukkanta szekszárd keselyüsi határában. az egyik földbe mélyített ház maradványai-nak feltárása után, a hét közepén megtalálták a hozzátartozó gazdasági udvar két gabonatárolóját is. a régi hombárok szintén földbe mélyített, sárral gondosan kitapasztott és kiegészített göd-rök, amelyekbe egyenként két mázsányi buza férhetett. a rekonstru-álás szerint, egy család mintegy másfél holdon termesztett gabo-náját tárolhatták a két hombárban. ez arról vall, hogy ezen az avar településen az állattartáson kívül magas szintű földműve-lést is folytattak./mti/

--

bb 31. duzzadnak a bogyók a tokaj-hegyaljai szőlőkben
vid/ká/ny -c 1976 augusztus 4.

a hosszantartó nyári aszályt károsodás nélkül vészelték át a tokaj-hegyaljai szőlők, az utóbbi napok esőzése nyomán pedig a fürtökön erőteljesen duzzadnak a bogyók - állapították meg a most véget ért határszemléken. a világhírű borvidéken egy-egy tőke nyolc-tizenkét fürtöt nevel. a jelenlegi állapot sze - rint a nagyüzemi, kordonművelésű táblákon 70-110 mázsa közötti termés mutatkozik.

nemcsak a nagyüzemi táblák, de a kistermelők parcellái is teljesen gyommentesek. a tokaj-hegyaljai növényvédelmi társulás helikopterei már hatodszor permetezik a nagyüzemi ültetvényeket. a ,, légi védekezés,, eredményeként az idén sehol sem fordult elő számottevő peronoszpóra fertőzés. jelenleg a helyenként jelentke-ző lisztharmat, valamint a molykártétel ellen védekeznek.

a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinátnál, vala-mint a szakszövetkezeteknél már megkezdtek a szüreti felkészü-lést./mti/

--

14.00/ny

Tó145

-23-

bb.32. a baranyai építőipari kapacitás gyorsabb ütemű fejlesztése szükséges - minden ötödik lakásba bányászcsalád költözik

vid-/ká/fé -cz

1976. augusztus 4.

baranya gazdasága az elmúlt félévtized alatt mérsékelten fejlődött. ennek okait elemezte szerdai ülésén a megyei tanács és áttekintette az v.ötéves terv célkitűzéseit, a területfejlesztési programot.

az előterjesztés alapján megállapították, hogy a gondok fő forrása baranya kedvezőtlen iparszerkezete, a bányászat stagnálása. az ország energia igényeinek kielégítése érdekében a feketeszen-bányászat ezentúl is fontos szerepet kap a megyei gazdasági életében. ezzel kapcsolatban kiemelt feladat a feltárt és fejtésre kész szénvagyon, a kocszolható szén arányának növelése. a föld alatt dolgozó emberek fokozott megbecsülése jut kifejezésre abban, hogy a megyében épülő lakásokból minden ötödik bányászcsalád otthona lesz ebben a tervidőszakban. baranya életében nagyobb súlyt kap a gépipar. 1980-ig három és félezerrel szeretnék növelni az ágazatban dolgozók számát, akiket elsősorban a mechlabor, az egyesült izzó pécsi gyáraiban, a ganz műszer művek vajszlói üzemében kívánnak elhelyezni. a már eddig is lendületesen fejlődő könnyűipar - kesztyű, bőr, cipő és konfekció gyártás - új létesítményekkel gazdagodik, bővül a minden piacon értékesíthető termékek köre.

a tanácsülés egyik legvitatottabb témája a baranyát rendkívüli mértékben sújtó építőipari kapacitáshiány volt. az v.ötéves tervben csaknem 4 milliárd forint értékű beruházásnak nincs kivitelezője. a felszólalók felhívták a figyelmet a meglévő építőipari szervezetek munkájának jobb koordinálására, ugyanakkor állást foglaltak amellett is, hogy az illetékes központi szervek segítsék a megye égető gondjainak megoldását. az ország városai között ma pécs az utolsó az ezer lakosra jutó lakásszámban. ez a szám miskolcon tizennégy, debrecenben tizenöt, szegeden tizenkilenc, pécsen pedig mindössze nyolc./mti/

14.15/fé

-24-

bb 33. tovább szépül tokaj

vid/ká/ny -cz

1976 augusztus 4.

az elmúlt évben összesen 150.000, az idén pedig már eddig mintegy 100.000 vendég kereste fel a világhírű hegyaljai borvidék egyik központját, tokajt. a tiszta és bodrog összefolyásánál települt festői környezetű nagyközségben - részint az idegenforgalom továbbfejlesztésére - most nagyszabású település fejlesztési akció kezdődött, amelyben a lakosság társadalmi munkával vesz részt. hozzáfogtak a bodrog partján lévő és korábban más célt szolgált - alkotóház helyreállításához. az épületben évről-évre felfaragó népművészek részére kívánnak nyári művésztelepet létesíteni.

a bodrog-tisza összefolyásánál megkezdtek a pihenőpark kialakítását. az innen induló és az ugynevezett fináncdombi kilátóhoz vezető utat is helyrehozzák. a kilátó környékét parkosítják, pihenőpadokkal, szalonnasütőkkel látják el.

a település szépítésére az idén mintegy másfélmillió forintot fordítanak./mti/

--

bb 34. nagyüzem a székesfehérvári hűtőházban

vid/ká/ny -cy

1976 augusztus 4

igazi nagyüzem van a székesfehérvári hűtőházban: a mirelit üzemben befejezték a zöldborsó feldolgozását, s a hét végén hozzálátanak a zöldbab tisztításához, gyorsfagyasztásához. az idén jól sikerült a borsóidény székesfehérvárott. a tervezett kétszáznegyven vagon helyett 285 vagon zöldborsót tartósítottak. ebből 130 vagonnyit exportra szánnak, a többi a belföldi üzletekbe kerül. az idén először uborkasalátát is készítenek székesfehérvárott: a tervek szerint öt vagonnyi készül ebből a népszerű savanyúságból. a nagyüzembe ezekben a napokban sorra érkeznek a tökszallitmányok, az idén hatvan vagonnyi tököt gyalulnak, csomagolnak székesfehérvárott. a háziasszonyoknak egy kilogrammos csomagolásban hozzák forgalomba a tököt, az üzemi konyhák számára pedig négykilogrammos zacskókba töltik a gyalult, kapros főzeléknekvalót.

a málna tartósítása is gyorsan halad: gurulós málnából 15 vagonnyit gyorsfagyasztanak külföldi megrendelésre. népszerű a gyorsfagyasztott málnakrém is; ebből öt vagonnyit készítenek az idén székesfehérvárott./mti/

14.20/ny

-25-

bb 35. kovács józsef

gg/ny pr -cz

1976 augusztus 4.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 74 éves korában elhunyt. búcsúztatása augusztus 9-én, 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp ix.kerületi bizottsága
és

vas-,fém-és villamosenergia-
ipari dolgozók szakszervezete/mti/

--

bb 36. telefondoktor - uj számon

be/ny pr -cz

1976 augusztus 4.

a fővárosi egészségnevelési központ közli, hogy a belvárosi crossbar-központ átadásával egyidőben megváltozik a telefondoktor hívószáma. az érdeklődők augusztus 9-től a 172-111-es telefonszámon hallgathatják meg a telefondoktor tanácsait, hétköznapokon 17 órától reggel 8 óráig, szombaton 17 órától hétfő reggel 8 óráig./mti/

--

bb 37. befejezéshez közeledik az aratás

i jf/fe/ny ie -cz

1976 augusztus 4.

a helyi záporok, zivatarok csak kismértékben akadályozták a betakarítást, amely országsszerte jó ütemben halad. a termőterületnek már csak mintegy 4-5 százalékán kell végigvonulniuk a kombájnoknak. hét megyében már befejeződött a munka, nagyobb összefüggő területeken már csak nyugat-magyarországon, az északi hegyvidéken és észak-magyarország egyes vidékein kell levágni a búzát.

/folyt köv/
14.40/ny

-26-

101505

bb 37. / befejezéshezfolyt/ny

az ideai betakarítással minden eddiginél korábban, rövid idő alatt végeztek a termelők. a jól felszerelt nagyüzemek 12-14 nap alatt elkészültek a munkával. esetenként valamivel tovább tartott az aratás főleg ott, ahol kedvezőtlenebbek az éghajlati viszonyok, tagoltabbak a táblák, illetve ahol a csapadék többször is kényszerpihenőt parancsolt.

a legtöbb helyen július közepén kezdődött a betakarítás, az ország különböző vidékein azonban a kalászosokérésében időbeni eltolódás mutatkozott - ez az éghajlati különbségek miatt - minden évben így van s ezért országosan természetesen két hétnél több időt vesz igénybe a termés betakarítása. az északi vidékeken például, ahol július utolsó harmadában indították a kombájnokat, várhatóan még augusztus első 8-10 napjában munkát ad a legkésőbb beért termés levágása.

a gazdaságok az aratás befejezése után a gépeket ismét gabonataláakra irányították, ahol sok munkát ad még a szalma betakarítása, összegyűjtése és kazlázása. a termelők elsősorban azokat a részeket tették szabaddá, ahol másodvetésekre kerül sor, ezeket a tarlókat már kellő talajmunkában részesítették, úgy, hogy nincs akadály az ismételt vetésnek. elkövetkezett a tarlóvetések utolsó időszak, most már nem tűr késedelmet a vetőgépek indítása. annál is inkább mert az esőzések nyomán kedvező a másodvetemények terméskilátása./mti/

--

bb 40. Lantos dezső

s/ny pr -cz

1976 augusztus 4.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a konsumex vezérigazgatója 63 éves korában elhunyt. temetéséről később történik intézkedés.

mszmp v. kerületi bizottsága
külkereskedelmi minisztérium
konsumex. /mti/.

--

14.45/ny

-27-

101505



bb.38. megnyitották a xi.georgikon nyári egyetemet

vid/kz/ra cz

1976. augusztus 4.

keszthelyen, az agrártudományi egyetem disztermében szerdán ünnepélyesen megnyitották a xi.georgikon nyári egyetemet. a megnyitó ünnepségen ott voltak a hazai tudományos élet képviselői, veszprém megye és keszthely város vezetői.

dr.varga jános, egyetemi tanár, a keszthelyi agrártudományi egyetem rektora megnyitó beszédében méltatta a több mint 10 éves hagyományokkal rendelkező szabadegyetem jelentőségét. hangoztatta, hogy ezideig több mint másfélezer külföldi szakember ismerkedett meg a keszthelyi egyetem, valamint az ottani kutató intézetek munkájával.

elmondta, hogy a kéthetes program során lehetőség nyílik a szállítás, raktározás és tárolás mezőgazdasági problémáinak tanulmányozására és nemzetközi tapasztalatcserére. a rektor hangoztatta, hogy a keszthelyi agrártudományi egyetem az oktató munka és a kutatók közötti információ csere szerves részének tekinti a georgikon nyári egyetemet.

a résztvevők a szakmai tanácskozásokon túl ellátogatnak majd több állami gazdaságban és termelőségben, megismerik a baltónkörnyék történelmi emlékeit, művészettörténeti értékeit és egyéb idegenforgalmi nevezetességeit.

az ünnepélyes megnyitó után dr.vincze lászló egyetemi docens „magyarország fejlődése a szocializmus útján”, címmel tartott előadást.

a georgikon nyári egyetemre idén 180-an érkeztek hét országból./mti

--

15.10/ra

-28-

bb.39. szervestrágya-robbantási bemutató kecskemét határában

vid/kz/ra cz

1976. augusztus 4.

bács-kiskun megyében is keresik a szervestrágya hasznosításának könnyebb, gazdaságosabb módszerét. a megye állattartó gazdaságaiban évente mintegy 1.8 millió tonna szervesanyag termelődik, de ennek jelentős részét gépiertő hiány miatt nem tudják kijuttatni a szántóföldekre. ezért nagy érdeklődéssel fogadták a megyei növényvédő állomás kezdeményezését, a robbantásos szántóföldi trágyázást. kedden a bajai állami gazdaságban, szerdán pedig a kecskeméti magyar-szovjet barátság termelőségében mutatták be a szakembereknek a hazánkban újszerű trágyázási formát. elmondták, hogy ezzel a módszerrel lényegesen olcsóbb és egyszerűbb a szervestrágya terítése. a munkához ilymódon csak szálítógépekre van szükség. a szántóföldeken öt tonnás kupacokba halmozott trágyát tavorányítással robbantják szét, s így tökéletesen teritődik. bács-kiskun megyében eddig negyven mezőgazdasági üzem érdeklődött a módszer iránt. megkezdtek a robbantó mesterek kiképzését./mti/

--

bb.41. kitüntetés

tm/pr/ra cz

1976. augusztus 4.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr.horváth richárdnak, a országos béketanács katolikus bizottsága főtitkárának a magyar állam és a katolikus egyház között kialakult jó viszony munkálása, valamint a papi békemozgalomban kifejtett eredményes tevékenysége elismerésül 70. születésnapja alkalmából a béke és barátság érdemrend kitüntetését adományozta.

a kitüntetést dr.trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke, és dr.ijjas józsef, kalocsai érsek, pápai trónálló./mti/

--

15.35/ra

-29-

bb.42. katonaművészeink a szovjetunióban

gg/pr/ra cz

1976. augusztus 4.

augusztus 20-án tiznapos vendégszereplésre a szovjetunióba utazik a magyar néphadsereg művészegyüttesének 180 tagu társulata. fellépnek többek között kijevben és lvovban, bemutatják „dal-lal, tánccal,„ című műsorukat, amelyet erre a turnéra állítottak össze. ezet a műsort egyébként később a magyar közönség is megismerheti./mti/

-.-

bb.43. megemlékezés Lengyel józsefről

t/dg/s/pr/ra cz

1976. augusztus 4.

Lengyel józsef kossuth -dijas íróra emlékeztek szerdán, születésének 80. évfordulója alkalmából. a farkasréti temetőben rendezett koszoruzási ünnepségen sirjára a kulturális minisztérium nevében dr.marczali lászló miniszterhelyettes, a magyar írók szövetsége nevében dobozy imre elnök helyezett el koszorut.

megemlékezést tartottak a kmp visegrádi utcai emlékmuzeumban is. gáll istván író méltatta lengyel józsef munkásságát, majd levetítették azt az 1919-es archiv filmhíradót, amelyen a vörös ujság egykori fiatal munkatársa, lengyel józsef is látható./mti/

-.-

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai 26.sz.hírünk / kitüntetés.../ 1.bek. 1-2.sorában a szöveg helyesen :

... makay margit színművésznék, a magyar...
/ a nyugdíjas szó törlendő!/
/mti/

15.40/ra

-30-

ka 17/10

bb 44. részvétávirat

s/pr-ju -cz

1976. augusztus 4.

a nagy pusztitást okozott és több ezer emberáldozatot követelő indonéziai földrengésekkel kapcsolatban losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki részvétét suharto elnöknek. /mti/

-.-

bb 45. megállapodás a mezőgazdasági gépgyártás fejlesztésére

i ká/gné-ju -cz

1976. augusztus 4.

a mezőgazdasági gépgyártás fejlesztését, a gépforgalmazás és a nagyüzemi igények összehangolását hivatott elősegíteni a mezőgazdasági ellátó tröszt /agrotroszt/ és a mezőgazdasági gépkisérleti intézet szerződése, amelyet dr. kopácsi ernő, az agrotroszt vezérigazgatója és dr. bánházi gyula, az mgi igazgatója szerdán írt alá. megállapodásuk értelmében - egyebek mellett - szorosan együttműködnek annak tisztázásában, hogy milyen lehetőségek adódnak a tőkés importból származó gépek helyettesítésére, hazai vagy szocialista országokban gyártott gépekkel. elősegítik továbbá a mezőgazdasági gépkereskedelem és vevőszolgálat műszaki színvonalának emelését. /mti/

-.-

bb 46. mongol vendégek

s /pr-ju -cz

1976. augusztus 4.

kiss lajos vezérőrnagy meghívására hazánkba érkezett zsambin zsamjan altábornagy vezetésével a mongol testvérszervezet központi bizottságának küldöttsége. a delegáció az mhsz-ben folyó honvédelmi nevelőmunkát tanulmányozza. /mti/

-.-

16.20/ju

- 31 -

ka 17/10

bb 47. ki látta a balesetet

s-ju pr la

1976. augusztus 4.

július 26-án 14.30 órakor herceghalom határában az m 1-es autóúton súlyos kimenetelű közlekedési baleset történt. egy zil gyártmányú 5 tonnás tehergépkocsi áttért az uttest baloldalára és egy csehszlovák autóbussznak ütközött. a pest megyei rendőr-főkapitányság közlekedésrendészeti osztálya kéri a baleset szemtanúit, valamint annak az ifa pótkocsis tehergépkocsinak vezetőjét és utasait, akik a baleset helyszínén segítettek a tűz eloltásában, a mentésben, hogy a körülmények tisztázása céljából jelentkezzenek budapesten a vi. kerület aradi utca 20 szám alatt, vagy telefonon a 124-278/344 mellékállomáson. /mti/

--

bb 48. korszerűsítik a kőfejtést - új módszer hazánk legnagyobb kőbányájában

vid/kz-ju la

1976. augusztus 4.

korszerűsíti a hagyományos fejtési, robbantási módszereket a közép-dunántúli kőbányák vállalat, hazánk legnagyobb kőbányájában úszán. az évente több mint 1.2 millió tonna bazaltot adó kőbányában alkalmazzák először hazánkban az osztrák gyártmányú oszlopos furógépet, amely nehéz fizikai munkától mentesíti az ott dolgozókat. a robbantások előtt eddig ugyanis 15-20 méter mély aknákat kellett a kemény kőzetbe kialakítani ahhoz, hogy a robbanó töltet elhelyezték. ezt a munkát csak kézi erővel tudták elvégezni. az új oszlopos furógép már önállóan készíti elő a robbantóanyag helyét és segítségével a kő minősége is javítható. a hagyományos módszerrel ugyanis egy-egy robbantás után 25-30 köbméteres tömböket kellett tovább zúzni, az új módszerrel végzett robbantás pedig már eleve egy-két köbméteresre „aprózza”, a bazaltot. /mti/

--

bb 49. a kisz kb algériai vendégei

gw-ju la

1976. augusztus 4.

a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának meghívására szerdán budapestre érkezett az algériai ifjúság országos szövetségének négytagú küldöttsége, amelyet mohamed bourzam, a szövetség főtitkára vezet. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren borbély gábor, a kisz központi bizottságának titkára fogadta. /mti/

--

17.20/ju

- 32 -

bb.50. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

ra la

1976. augusztus 4.

25. tüzet okozott a figyelmetlen tarlóégetés
26. kitüntetés / makay margit/
27. 350.000 vendég a balatonnál
28. a fővárosi tanács vb-ülése
29. közületi telefonkönyv
30. 1300 éves gabonyombárók
31. duzzadnak a bogycok tokajhegyalján
32. baranyai építőipari kapacitás
33. tovább szépül tokaj
34. nagyüzem a székesfehérvári hűtőházban
35. elhunyt kovács józsef
36. a telefondoktor új számon
37. befejezéshez közeledik az aratás
38. georgikon nyári egyetem
39. szerveztrágya-robbantási bemutató
40. elhunyt lantos dezső
41. kitüntetés - dr.horváth richárd/
42. katonaművészeink a szovjetunióban
43. megemlékezés lengyel józsefről
44. részvétlívrat
45. megállapodás a mezőgazdasági gépgyártás fejlesztéséről
46. mongol vendégek
47. ki látta a balesetet?
48. korszerűsítik a kőfejtést
49. a kisz kb algériai vendégei
50. hírjegyzék/

/mti/

--

bb.51. lázár györgy

s/pr/ra la

1976. augusztus 4.

a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte mario soarest, a portugál köztársaság miniszterelnökévé történt kinevezése alkalmából. /mti/

--

18.00/ra

-33-

49.18.00

ofelhasználható 20.00 órától!

bb.52. indiai táncosok balassagyarmaton

vid/kz/ra la 1976. augusztus 4.

a balassagyarmati palóc ligetben szerdán bemutatta műsorát az indiai keralai állami művészeti akadémia husz tagu táncgyűjtése. a csoportot a kathakalít táncok legjobb képviselőjeként tartják számon indiában. a táncjátékokat, amelyek az ősi eposzokból - a ramajánából és a mahábharatából - merítik témáikat, s középpontjukban a jó győzelme áll a rossz felett, kizárólag férfiak adják elő. a keralai együttes nagy sikerű balassagyarmati fellépése után dunaujvárosban, budapesten, szigetshelyen és siófokon folytatja magyarországi vendégszereplését./mti/

--

felhasználható 20.30 órától

bb.53. a bánk bán a dóm téren - csaknem harmincezer néző a szabadtéri játékok eddigi előadásain

vid/kz/ra la 1976. augusztus 4.

a szegedi szabadtéri játékokon eddig kétszer került színre madách drámai költeménye, az ember tragédiája, és háromszor verdi nabucco című operája. az eddig megtartott öt előadást csaknem harmincezer ember tekintette meg.

az idei program szerdán újabb fejezetéhez érkezett. a dóm téren színpadon megtartották erkel bánk bán című operájának bemutatóját. az előadást vámos lászló rendezte és ő tervezte a díszleteket is. a szabadtéri játékok zenekarát pál tamás vezényelte. a jelmezeket márk tivadar tervezte. a koreográfus barkóczy sándor, a karigazgató szalay miklós volt. a főbb szerepeket simándy józsef, moldován stefánia, komlóssy erzsébet, melis györgy, szalma ferenc, kovács józsef, sólyom nagy sándor, gyimesi kalmán és réti csaba énekelte.

a bánk bán az idén még augusztus 6-án és 8-án tekinthetik meg a szegedi szabadtéri játékok nézői./mti/

--

18.05/ra

-34-

18.18.77

bb.54. időjárásjelentés

s/ra la 1976. augusztus 4.

a meteorológiai intézet jelent augusztus 4-én, szerdán este:

változékony idő. várható időjárás csütörtök estig:

változóan felhős idő, több helyen záporral, zivattal. megélénkülő, időnként megerősödő, helyenként viharos lökésekkel kísért észak-nyugati, nyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 19-24 fok között./mti/

--

bb.55. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

ra la 1976. augusztus 4.

51. lázár györgy távirata soareshez
52. indiai táncosok
53. a bánk bán a dóm-téren
54. időjárásjelentés
55. hírjegyzék
/mti/

--

u

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztő: lakatos erzsébet
/mti/

--

20.37/ra

-35-

18.11.77